

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 63 (2894)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16  
МАРТА  
1941 года  
Цена 8 коп.

## БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ В ИДЕИНОЙ ЖИЗНИ ПАРТИИ

По решению Центрального Комитета ВКП(б) Институт Маркса—Энгельса—Ленина выпускает новое, четвертое издание сочинений В. И. Ленина. Выпуск в свет нового издания сочинений Ленина является выдающимся событием в идейной жизни большевистской партии и советского народа, большим праздником для всех трудящихся нашей страны. Произведения Ленина, величайшего гения человечества, основателя большевизма, содержат неисчерпаемые идейные богатства, настоящую энциклопедию научного коммунизма. По ленинским произведениям миллионы людей учились, учатся и будут учиться тому, как бороться за социализм.

В работах Ленина получила теоретическое освещение новая историческая эпоха—эпоха империализма, империалистических войн и пролетарских революций. В них дано марксистское обобщение опыта трех русских революций, намечены пути строительства социализма в нашей стране. В ленинских работах обобщен богатейший опыт нашей славной большевистской партии, на долю которой выпала историческая роль подготовки и руководства величайшей революцией в мире, создание впервые государства нового, советского типа и построение социалистического общества на одной шестой части земного шара.

Ленин является великим продолжателем учения Маркса—Энгельса. Труды Ленина марксизм поднял на новую, высшую ступень. Ленинизм является дальнейшим развитием марксизма, марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи и победы социализма на одной шестой части земли.

Сочинения Ленина отличаются исключительной многогранностью и глубиной. Нет ни одного вопроса классовой борьбы пролетариата, нет ни одной области теории и практики, связанных с борьбой рабочего класса за свое освобождение, нет ни одного крупного события в жизни народов, которые не получили бы гениального обоснования и развития в произведениях В. И. Ленина.

Вопросы истории, политической экономии, философии и естествознания, вопросы стратегии и тактики рабочего класса и коммунистической партии, теория диктатуры пролетариата, вопросы общей теории империализма, национально-колониальный, крестьянский вопросы, проблемы внутренней и внешней политики социалистического государства, вопросы профессионального и кооперативного движения, культуры и народного образования, литературы и искусства—все это нашло отражение в гениальных трудах Ленина.

За всю многовековую историю человечества не было произведений, которые имели бы такой громадный успех и распространение, как произведения Ленина. Вузально десятки миллионов людей

читают и тщательно изучают ленинские труды, обогащают себя великими знаниями марксизма-ленинизма. За период с 1917 г. по январь 1941 года произведения Ленина вышли в СССР тиражом в 136,6 миллиона экземпляров, в том числе на русском языке—115,2 миллиона экземпляров.

Произведения Ленина—итог гигантского творческого труда. В невероятных трудных условиях подполья и эмиграции, тюрьмы и ссылки, в обстановке обостренной борьбы за победу и укрепление советского строя Ленин вел непрерывно напряженную теоретическую работу. Для Ленина, как и для Маркса и Энгельса, наука всегда выступала в качестве движущей революционной силы. Развивая марксизм дальше, Ленин опирался на новый опыт классовой борьбы пролетариата, обобщал новые явления новой исторической эпохи. Каждое теоретическое обобщение Ленина, каждый его вывод и оценка построены на прочной основе тщательно изученного и критически осмысленного огромного конкретного материала, на фактах самой действительности.

Всю свою революционную деятельность по преобразованию человеческого общества В. И. Ленин строил на гранитной базе марксизма. Он овладел всем богатством творческого марксизма.

„Ленин был и остается,—говорит товарищ Сталин,—самым верным и последовательным учеником Маркса и Энгельса, целиком и полностью опирающимся на принципы марксизма. Но Ленин не был только лишь исполнителем учения Маркса—Энгельса. Он был вместе с тем продолжателем учения Маркса и Энгельса“.

Марксизм—это творческая наука, связанная с жизнью, с классовой борьбой пролетариата. Марксизм, как наука, не стоит и не может стоять на одном месте, марксистская наука постоянно развивается и совершенствуется. В своем развитии марксизм не может не обогащаться новым опытом, новыми знаниями, а отдельные его положения не могут не изменяться с течением времени, не могут не заменяться новыми выводами и положениями, соответствующими новой исторической эпохе.

Ленин является корифеем революционной науки, представителем творческого марксизма.

„Величие Ленина, как продолжателя Маркса и Энгельса,—говорит товарищ Сталин,—в том и состоит, что он не был никогда рабом буквы в марксизме. В своих исследованиях он следовал указанию Маркса, неоднократно говорившего, что марксизм есть не догма, а руководство к действию. Ленин знал это и, строго различая между буквой и сутью марксизма, никогда не считал марксизм догмой, а старался применить марксизм, как основной метод, в новой обстановке капиталистического развития“.

Величайшая заслуга Ленина состоит в том, что он не только отстаивал чистоту марксистского уче-

ния, но и, развивая это учение дальше, внес в марксизм нечто новое в сравнении с тем, что дано Марксом и Энгельсом, поднял марксизм на новую ступень, обогатил сокровищницу марксизма новыми идеями, ставшими заменой борьбы трудящихся масс.

На основании изучения империалистического капитализма, пользуясь методом марксизма, Ленин обосновал теорию возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране. „Что было бы с партией, с нашей революцией, с марксизмом, если бы Ленин спасовал перед буквой марксизма, если бы у него не хватило теоретического мужества откинуть один из старых выводов марксизма, заменив его новым выводом о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой, стране, соответствующим новой исторической обстановке? Партия блуждала бы в потемках, пролетарская революция лишилась бы руководства, марксистская теория начала бы хиреть“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

Ленину принадлежит заслуга открытия советской власти как государственной формы диктатуры пролетариата. Открытие Советов, как лучшей политической формы диктатуры пролетариата, явилось результатом творческого подхода Ленина к марксизму. „Что было бы с партией, с нашей революцией, с марксизмом, если бы Ленин спасовал перед буквой марксизма и не решился заменить одно из старых положений марксизма, сформулированное Энгельсом, новым положением о республике Советов, соответствующим новой исторической обстановке? Партия блуждала бы в потемках, Советы были бы дезорганизованы, мы не имели бы Советской власти, марксистская теория потерпела бы серьезный урон“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

Ленин вооружил большевистскую партию, рабочий класс идейным оружием для решения исторической задачи свержения капитализма, установления и укрепления диктатуры пролетариата. В его сочинениях дано всестороннее обоснование задач социалистической революции. Смело и мужественно, в борьбе с целым сонмом врагов рабочего класса, Ленин проложил новый путь революционного движения.

Произведения Ленина насыщены непримиримой борьбой против многочисленных врагов рабочего движения. Ленин разоблачал оппортунистические идеи при самом их возникновении, зорко следил за маневрами оппортунистов, вытаскивал на свет ревизионистские взгляды, часто завуалированные, вел против них беспощадную войну.

Сочинения Ленина учат нас успешно бороться за дело коммунизма. Они учат пониманию огромной роли марксистско-ленинской теории в борьбе за интересы рабочего класса, учат, как надо овладеть революционной теорией, развивать ее и двигать впе-

ред. Ленинские сочинения учат высокой идейности и принципиальности в борьбе, учат бдительности и непримиримости к врагам марксизма, к врагам партии, к врагам народа. Они учат мужеству и бесстрашию, стойкости и дисциплинированности. Они учат верности народу и любви к нему.

Все, что характеризует эпоху Ленина, теснейшим образом связано с деятельностью товарища Сталина, великого соратника и продолжателя дела Ленина. В трудах Сталина марксизм ленинизм нашел дальнейшее развитие. „Можно сказать без преувеличения; что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина—Сталин и другие ученики Ленина—были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

Богатейший опыт, накопленный нашей партией по строительству социализма после смерти Ленина, гениально обобщен в произведениях товарища Сталина. В этих произведениях даны ответы на новые вопросы, возникшие перед нашей партией, перед пролетариатом всего мира в новой исторической обстановке. Труды товарища Сталина открыт новый этап в развитии марксистско-ленинской теории, в них теоретически обобщен опыт строительства и победы социализма на одной шестой части земли, а также новый опыт международного рабочего движения.

Вооруженные ленинско-сталинскими идеями, трудящиеся нашей страны приступили к осуществлению грандиозных задач, вытекающих из того факта, что наша страна вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Чтобы успешно двигаться по пути, указанному Лениным и Сталиным, миллионы людей с жадностью изучают марксистско-ленинскую теорию, высказывают свой идейно-политический и культурный уровень.

За два с лишним года, протекавшие со дня выхода в свет классического произведения марксистско-ленинской теории—„Краткого курса истории ВКП(б)“—значительно выросли идейные запросы кадров партийной и советской интеллигенции. Появился вкус к самостоятельному и углубленному изучению великих творений классиков марксизма-ленинизма. Вот почему выход в свет нового издания сочинений В. И. Ленина будет встречен трудящимися нашей страны с величайшей радостью. Четвертое издание сочинений Ленина идет навстречу новысшимся запросам наших кадров. Оно является дальнейшим шагом вперед в деле вооружения нашей партии и всей советской интеллигенции великим идейным оружием марксизма-ленинизма.

(Передовая „Правды“ за 12 марта).

## ПРИСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ НАУКИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении сталинских премий 53 советским ученым за выдающиеся научные работы в области физико-математических, технических, химических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских и геолого-минералогических наук.

Среди ученых, удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей—старейший кораблестроитель, действительный член Академии наук СССР Алексей Николаевич Крылов; новатор сельского хозяйства, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина Трофим Денисович Лысенко; крупнейший ученый в области биохимии, действительный член Академии наук СССР Алексей Николаевич Бах; выдающийся мастер артиллерийской стрельбы, генерал-майор артиллерии Петр Августович Гельвих; президент Украинской академии наук Александр Александрович Богомолец, научные труды которого открывают новые возможности перед практической медициной; известный хирург академик Николай Нилович Бурденко, стяжавший мировую известность замечательными научными работами о шоке, о черепно-мозговых хирургических операциях, о травмах нервной системы, о хирургическом лечении опухолей мозга и т. д.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тысяч рублей—известный математик, действительный член Академии наук СССР Сергей Львович Соболев; генерал-майор артиллерии, профессор артиллерийской Орден Ленина академии Красной Армии имени Дзержинского Анатолий Аркадьевич Благоврахов. (ТАСС).

## ПРИСУЖДЕНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ИЗОБРЕТЕНИЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил присудить сталинские премии за выдающиеся изобретения 169 изобретателям.

Среди удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей—Герой Социалистического Труда, разработавший новые типы артиллерийского вооружения; Дегтярев Василий Алексеевич, Герой Социалистического Труда, создавший образцы стрелкового оружия; Токарев Федор Васильевич, Герой Социалистического Труда, разработавший конструкции нового типа стрелкового вооружения; Шорин Александр Федорович изобретатель метода и аппаратуры для механической записи на пленку и воспроизведения звука.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тысяч рублей—Иванов Семен Павлович, сотрудник студии „Союздетфильм“, изобретатель стереоскопического безочкового кино. (ТАСС).

## Партийная жизнь

### Там, где нет проверки исполнения

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) обязала партийные организации железнодорожного транспорта добиться максимального сокращения простоев вагонов и наведения образцовой чистоты и порядка на вокзалах.

4 марта партийная организация станции „Кожевническое“ провела собрание коммунистов по обсуждению решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Руководящие и рядовые работники станции смело говорили о недостатках, вносили предложения, как их быстрее устранить. Собрание приняло решение:

— Добиться снижения простоев вагонов;

— В течение марта привести в культурный вид вокзал;

— Указать секретарю парторганизации т. Орлову на отсутствие повседневной агитационно-массовой работы среди коллектива станции;

— Обязать т. Орлова организовать широкую пропаганду решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Решение вынесено и его надо было немедленно выполнять. Однако руководители партийной организации станции не считают нужным проверять исполнение своих решений.

По решению собрания следовало снизить простой вагонов, а получилось наоборот. Вагоны на подездных путях задерживаются сверх всякой меры. В январе средний простой вагонов составил 18,8 часа, в феврале—19,9 и в марте—21,3 часа. Нормальный же простой вагонов не должен превышать 15,6 часа. А отдельные дни марта простой вагонов доходил до 33 часов.

Чрезмерный простой вагонов объясняется плохой организацией работы грузчиков. Существует норма: на подездных путях один вагон должен находиться не свыше двух часов. Этот срок вполне достаточен для выгрузки. А на деле

вагон выгружается 5 часов. 14 марта бригада грузчиков пункта „Заготзерно“ с 10 часов утра до 3 часов дня выгружала один вагон. Этим бригаде в марте по плану следует погрузить 33 вагона. За 14 дней она погрузила только 7 вагонов.

На станции не выполняется приказ № 456 начальника Казанской железной дороги. Этот приказ направлен на устранение простоев вагонов. Он дает начальникам станций право отпускать днем свободных от работы грузчиков и вызывать их в ночное время в случае прибытия вагонов со срочными грузами.

Смехотворными причинами объясняют невыполнение приказа № 456 начальник станции т. Сазанов и секретарь парторганизации т. Орлов. Они без всякого смущения заявляют:

— Пробовали действовать по приказу, да грузчики не соглашались.

К сожалению это факт. Как-то в субботу, к концу рабочего дня грузчиков, на станцию прибыл один вагон. Грузчикам было предложено начать выгрузку. Но они не согласились и вагон простоял до понедельника. Это и есть та самая расхлябанность, о которой говорил тов. Маленков в докладе на XVIII конференции ВКП(б).

Не выполняется также и второй пункт решения партийного собрания. Попрямеему некультурно выглядит вокзал. В октябре прошлого года здесь строили тамбур, но как следует его не доделали. До сих пор не окрашена дверь и не оштукатурены стены и потолок тамбура. Давно нужно было сделать побелку помещения вокзала.

Партийная организация и хозяйственные руководители станции забыли о своей первейшей обязанности — заботиться о пассажире. На вокзале пассажиры не отдыхают, а томатся в ожидании поезда. Такое положение дальше терпеть не можем.

А. Волков

### В борьбе за повышение производительности труда

Партийная организация Спирицкого колхоза имени 1 мая настойчиво борется за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда колхозников.

В колхозе создан агитколлектив из 13 коммунистов и комсомольцев. Агитаторы систематически проводят среди колхозников четки и беседы по разъяснению решений партии и правительства. Особенно широко эта работа развернулась за последнее время.

Кроме этого, партийная организация практикует созыв открытых партийных собраний с обсуждением производственных вопросов. Все это дает положительные результаты.

В 1939 году в колхозе 14 человек не выработали установленного минимума трудодней. Партийная организация повела с ними массово-разъяснительную работу, и отстающие колхозники выдвинулись в число передовых. В 1940 г. все колхозники выработали трудодней больше установленного минимума.

Сейчас колхозники дружно готовятся к весеннему севу: еще раз проверяют семена, инвентарь, машины, сбрую, заготавливают и вывозят на поля удобрения. После выхода в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, в колхозе значительно повысилась производительность труда.

Партийная организация поставила перед собой задачу — добиться в текущем году высокого урожая всех культур.

И. Старков,  
секретарь Спирицкой парторганизации.



### УКРЕПЛЯТЬ И РАСШИРЯТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

XVIII Всесоюзная партийная конференция особое внимание уделила вопросам народного хозяйства, укреплению мощностей предприятий, правильному использованию механизмов и оборудования, снижению себестоимости продукции и проведению правильной политики в заработной плате.

Особой критике партконференция подвергла работу бесхозяйственных руководителей. Элементы бесхозяйственности имеют место и в нашем районе. Отчеты за 1940 год показывают, что вопросами заработной платы руководители хозяйственных организаций занимаются недостаточно, а в отдельных случаях относятся просто пренебрежительно, сознательно заезжая в карман государству. Так, например, по райпромкомбинату (директор т. Рязанов) было запланировано на 1940 год: рост производительности труда — 2,8 процента, а рост заработной платы — 11 проц.

Еще хуже обстоит дело в коммунальных предприятиях города. В ремонтной конторе жилищуправления (начальник т. Балуев) производительность труда за 1940 год возросла на 1 процент, а заработная плата — на 106 процентов. В результате перерасход фонда заработной платы производственных рабочих составил 94.200 рублей. На эти средства можно было построить новый четырехквартирный жилой дом. По конторе благоустройства при горкомхозе (начальник т. Исаков) рост производительности труда за 1940 год выразился в 167 процентов, а рост заработной платы в 238 процентов, что дало перерасход 19.700 рублей. Экономия этих средств дала бы дополнительно 700 квадратных метров асфальтированных тротуаров в городе.

Не на должной высоте поставлена и борьба за выполнение планов. Райпромкомбинат за 1940 год недодал 8933 пары валеных сапог, в том числе 3428 пар — детских, 2440 штук разной кошки и стелек, 2860 пар хромовых чулок.

Ремонтная контора из 17 жилищных домов мунфонда отремонтирова-

ла только 14. Комбинат стройматериалов выполнил план всего лишь на 9,2 процента.

Недостаточно ведется борьба за качество продукции. Только по райпромкомбинату в прошлом году было выпущено 127 пар бракованной обуви. И не удивительно, что при наличии таких фактов себестоимость товарной продукции за 1940 год значительно возросла, хотя созданы все условия для ее снижения. По райпромкомбинату на 1940 год снижение себестоимости было запланировано 2 процента, а фактически получили рост на 3,9 процента.

Перед местной промышленностью партия и правительство поставили боевую задачу — обеспечить трудящихся дешевыми и хорошего качества товарами широкого потребления и продуктами питания. Райпромкомбинат должен сыграть решающую роль в деле развития местной промышленности, так как накопленные, полученные им, идут на расширение местной промышленности, и 25 процентов накопленных, по решению исполкома райсовета, могут быть израсходованы на культурно бытовые мероприятия района. Однако и в этом году райпромкомбинат работает плохо. План первого квартала за январь выполнен на 29,4 процента, а план накопленный — на 22 процента. У директора райпромкомбината т. Рязанова создалось вредное настроение, как бы поменьше дать денег в местный бюджет — на развитие районной промышленности, а побольше иметь запасов в своем предприятии. Он не желает по-настоящему использовать оборотные средства. Приведу такой пример. По плану запас топлива должен быть на 8000 рублей, фактически же его имеется на 32.100 рублей; малоценного инвентаря и инструмента по плану нужно иметь на 21.000 рублей, а имеется на 43.800 рублей.

Местную промышленность надо подтянуть до уровня государственной промышленности.

П. Ошарин, инспектор райфо.

### Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

#### Почему мы должны неустанно двигать технику вперед

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) уделила особое внимание вопросам внедрения новой техники во все отрасли народного хозяйства. Конференция резко осудила тех руководителей предприятий промышленности и транспорта, которые недооценивают значение новой техники, не работают над усовершенствованием техники, над освоением новых машин, материалов, изделий. У нас есть еще хозяйственные руководители, зараженные косностью, рутинной, липешной чувствования нового. Такие люди годами маринуют ценные открытия и изобретения, годами держатся старых методов производства, не замечают, как далеко техника уходит вперед. Иногда техническое новшество реализуется так медленно, что пока новую продукцию пустят в массовое, серийное производство, она уже стареет, перестает быть передовой.

Например руководство Харьковского электромеханического завода (ХЭМЗ) до сих пор выпускает тяжелые, громоздкие электроприборы

образца 1907—1909 годов, в то время как в Америке такие же приборы давно делаются из более дешевых и легких материалов и лучшего качества.

Почему XVIII Всесоюзная партконференция уделила так много внимания вопросам техники? Потому что техника — двигатель прогресса. Крупная машинная техника преобразовала нашу некогда отсталую, нищую страну и превратила ее в могущественную индустриальную, экономически независимую от капиталистического мира державу.

Но на этом Советская страна не может остановиться. Перед нашим социалистическим государством стоит задача — догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, то есть в размерах производства продукции на душу населения. Нам нужно создать такое изобилие продуктов, настолько насытить страну предметами потребления, чтобы она в этом отношении стояла впереди главных капиталистических стран.

В этом состоит основная экономическая задача СССР, поставленная перед государством нашим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Чтобы решить эту задачу в кратчайший исторический срок, в 10—15 лет, требуется расширить объем социалистической промышленности, строить новые фабрики и заводы, шахты, электростанции, насаждать новую технику, совершенствовать ее, двигать ее вперед.

СССР продолжает жить в капиталистическом окружении. Техника в капиталистических странах не стоит на месте. Техническая мысль сейчас, в период войны, особенно напряженно работает над открытием, изобретением и созданием новых средств нападения и разрушения, новых военных производств. Идет борьба за скорость, высоту и дальность действия самолетов, за быстроту движения танков, надводных и подводных кораблей, за дальность артиллерийских орудий и т. д. То, что сегодня является последним достижением техники, через некоторое время становится уже устаревшим. Возникают новые способы и методы обработки металлов, изобретаются новые материалы, по-новому используются различные виды сырья, электроэнергии и т. д.

Ясно, что застой, рутинность в вопросах техники, самодовольство и зазнайство могут принести величайший вред народному хозяйству, а также и обороне страны.

„Такой консерватизм части руководителей предприятий, — говорил тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партконференции, — мешает дальнейшему развитию производства, обрекает предприятия на отсталость и прозябанье, подрывает оборонную мощь страны.“

Надо положить конец хвостистскому, в корне оппортунистическому отношению к новой технике. На передовых предприятиях, где сидят люди дела, люди инициативой, с большевистским огоньком, техника непрерывно идет в гору.

Тов. Вознесенский в докладе на XVIII конференции ВКП(б) рассказывал о ряде заводов, которые благодаря внедрению новой техники добиваются разительных успехов. Вот, например, Климовский машиностроительный завод, где перешли от формовки изделий в земляных формах к заливке металла в постоянные металлические формы. Это и чище, и дешевле, и лучше. Производственные площади, занятые литьем, удалось сократить в шесть раз, число рабочих среднего разряда — в два с половиной раза, коли-

чество металлорежущего и вспомогательного оборудования — в четыре раза, брак литья сократился вдвое, себестоимость — тоже вдвое, причем качество литья улучшилось.

Внедрять такие новые методы производства — это и значит двигать технику вперед. У нас имеются для этого все возможности.

Надо самым внимательным образом следить за успехами техники, развивать ее, обогащать производство новыми открытиями, изобретениями, улучшать наши машины, станки, оборудование, заставить их работать во всю силу, во всю мощь.

Только тогда мы будем в состоянии решить основную экономическую задачу СССР.

Наша доблестная Красная Армия мощественна и грозна, она оснащена в больших масштабах передовой техникой. Но мировая военная техника идет вперед и потому партия и правительство заботятся о том, чтобы постоянно и безостановочно совершенствовать боевую технику Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, чтобы в любой момент мы могли сразить любого противника. Вот почему забота о прогрессе техники в СССР есть священная обязанность каждого советского патриота.

## НА ТЕМЫ ДНЯ

### ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И СЕЛЬСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

В Каменском сельсовете насчитывается 32 учителя, 2 врача, агроном, зоотехник, 3 агротехника и 2 ветфельдшера. Они—активные помощники партийной организации в разрешении хозяйственно-политических задач. Парторганизация (секретарь тов. Важаев) держит постоянную связь с сельской интеллигенцией.

Когда вышли в свет материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), учителя Каменской средней школы стали разъяснять колхозникам доклад тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта», доклад тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год» и решения, принятые по этим докладом. В Каменском колхозе, например, беседы и чтения материалов конференции проводили учителя тт. Постникова, Виноградова и Куранов.

Большим авторитетом у колхозников пользуется учитель этой школы тов. Прогрессов. Его лекции и доклады слушаются с величайшим интересом. В Анкудиновском колхозе тов. Прогрессов прочитал лекцию на тему: «Коммунистическое воспитание детей». Очень часто ему поручают делать доклады.

Учитель тов. Постников в прошлом году прочитал цикл лекций на антирелигиозные темы. Простым, выразительным языком он рассказывал колхозникам о вреде религии, о ее классовой сущности.

Врач Каменской больницы тов. Терентьев оказывает большую помощь в работе самодеятельных кружков. Он болеет душой за то, чтобы создать колхозникам культурный отдых.

За последнее время улучшила работу с сельской интеллигенцией и Лакшинская парторганизация (секретарь тов. Поташов). В дни массовых выходов на мелiorативное строительство в пойме реки Кудмы учителя тт. Дарьин, Сигрицкий, Сватикова и Матусевич проводили с участниками народной стройки беседы и читки, организовали выпуск стеновых газет. Сейчас интеллигенция помогает парторганизации доводить до глубокого сознания колхозников решения XVIII конференции ВКП(б), постановления партии и правительства.

К сожалению отдельные партийные организации мало или совсем не втягивают учителей, врачей, агрономов и зоотехников в общественную работу. В Инютинском сельсовете 13 учителей и агроном. Между тем парторганизация (секретарь тов. Лашманов) работу с интеллигенцией недооценивает, не привлекает культурные силы к широкой общественной деятельности. Неслучайно поэтому массово-политическая работа здесь как следует не организована, доклады и лекции для колхозников ставятся от случая к случаю.

Желают работать учителя Теряевской неполной средней школы. Они готовы всегда пойти навстречу парторганизации в проведении того или иного мероприятия. Однако секретарь парторганизации тов. Сорокин мало интересуется тем, как живет и работает сельская интеллигенция, не держит с ней постоянной деловой связи. То же самое можно сказать про Оленинскую и Пантелеевскую парторганизации.

Надо добиться того, чтобы каждая партийная организация повседневно интересовалась нуждами и запросами сельской интеллигенции, привлекала ее в помощь себе и направляла ее работу.

### РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ

Во исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» предпринятая местной промышленностью и промышленной кооперацией города решено открыть широкую сеть магазинов и ларьков для скупки у населения обуви, одежды, их ремонта и реставрации.

Со дня постановления прошло более двух месяцев, но сделано пока очень и очень мало. Артель «Утилизатор» (председатель т. Морозов) вновь открыла три ларька: два для скупки у населения всевозможных вещей и один для продажи реставрированной обуви и одежды. Открыв ларьки, руководители артели сочли свое дело законченным. Их мало беспокоит то, а как ларьки обслуживают население? А обслуживают они, надо сказать, плохо.

Ларьки артели «Утилизатор» производят прием обуви, одежды и продажу реставрированных вещей с 8 часов утра до 5 часов вечера, тогда как большинство трудящихся города в это время занято на работе. Выходной день у работников этих ларьков общий со всеми.

Проявляют неповоротливость в этом деле и руководители райпромкомбината. Здесь разработаны широкие планы по осуществлению постановления партии и правительства, но практически пока ничего не сделано. Городской совет еще в феврале предоставил райпромкомбинату помещение под мастерскую для химической чистки одежды и скупку носильных вещей. Доходит месяц, а директор комбината т. Рязанов никак «не может» найти известия для поделки помещения.

Безответственно отнеслись к выполнению постановления партии и правительства и руководители артели «Пролетарка», которые должны были уже открыть магазин по скупке и продаже реставрированных вещей.

— В конце марта или в начале апреля, — говорит председатель артели т. Белянкин — что-нибудь сделаем. Осталось только найти помещение и подобрать работников...

Население ждет, что его запросы будут удовлетворены полностью. Но пока что всерьез ремонт и реставрацией обуви, одежды и других вещей в Богородске никто не занимается.

### Взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу

#### Проверка соревнующихся колхозов

В Спириновском колхозе имени 1 мая и Каменском колхозе «Ленинские воходы» проведена взаимная проверка готовности к весеннему севу.

В Спириновском колхозе комиссия установила, что семенные фонды овса, проса, клевера засыпаны полностью, все семена кондиционные.

По плану колхоз должен был провести снегозадержание на площади 60 гектаров, а проведено на 110 гектарах.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью и доброкачественно, хранится он хорошо.

Медленно проводится заготовка местных удобрений. Навоза вывезено 900 возов вместо 2500 возов по плану, золы собрано 54 центнера (план 140 центнеров), торфа вместо 1500 возов заготовлено лишь 825 возов.

Неудовлетворительно развертываются работы в овощном хозяйстве. Парниковых рам заложено только 60, вместо 500 по плану, не хватает семян некоторых огородных культур.

Социалистическое соревнование в бригадах и звеньях проходит формально. Проверка договоров не производится. Не все колхозники охвачены агроучебой.

Исключительно плохо готовится к весеннему севу Каменский колхоз. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован только наполовину. Сеялок имеется 8 штук, к ремонту их еще не приступали.

Закладка парников не начата до сих пор.

Конское поголовье находится в неудовлетворительном состоянии.

В обоих колхозах результаты проверки обсуждены на общих собраниях. Решено в ближайшие дни устранить все недостатки в подготовке к севу.

В. Важаев, председатель исполкома Каменского сельсовета.

#### Впереди Убежицкий и Алешковский колхозы

Вчера в Алешковском сельсовете закончилась взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу.

Проверка показала, что лучше других колхозов сельсовета готовятся к весне Алешковский и Убежицкий колхозы. Семена они засыпали полностью, сельскохозяйственный инвентарь отремонтировали, заготовку и вывозку удобрений проводят успешно.

Затягивают сроки подготовки к севу Баркинский и Вознесенский колхозы. В Баркинском колхозе до сих пор не укомплектованы постоянные звенья, агротехнические планы не составлены, бригады не знают, какие участки закреплены за их бригадами.

Итого проверки в каждом колхозе обсуждены на общих собраниях, на которых намечены практические мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая.

С. Беднов, председатель исполкома Алешковского сельсовета.



Заведующая районной контрольно-семенной лабораторией Т. А. ОГОРОДНИКОВА (слева) и лаборантка М. В. КОЗИНА за определением хозяйственной годности колхозных семян.

Фото В. Куклина.

### БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ ОЧИСТКУ И ПОВТОРНУЮ ПРОВЕРКУ СЕМЯН

К 1 апреля все колхозы района должны полностью закончить очистку семян и повторную проверку их в контрольно-семенной лаборатории.

В большинстве колхозов с очисткой семян дело поставлено неудовлетворительно. На повторный анализ семян представили всего лишь пять колхозов, а Анкудиновский колхоз еще не представлял семена на первичную проверку. Не знают, в каком состоянии находится семена, руководители Бугровского колхоза и поселка Бугры. Сокольский и Макарихинский колхозы представили на анализ некондиционные семена.

Одними из отстающих по очистке семян являются колхозы Демидовского сельсовета. Борьба за чистосортные семена здесь не ведется. Хуже того, руководители Выболовского колхоза встали на путь обмана. В контрольно-семенную лабораторию они представили очень чистые образцы семян. Это вызвало подозрение, и когда в колхоз пошла лаборантка и отобрала образцы семян повторно, выяснилось, что семена в колхозе совсем несортированные, а представленные в лабораторию образцы оказались отобранными вручную.

Борьбу с сорняками в первую

очередь надо начать с очистки семян. В этом должен быть заинтересован каждый колхоз. Сорняки с одного поля легко переносятся на другое. Поэтому надо добиться того, чтобы семена были просортированы во всех колхозах. Прудловский колхоз очень хорошо соблюдает агротехнику у себя, а другим колхозам в обмен дает совершенно несортированное зерно.

Руководители колхозов должны обратить особое внимание на семена клевера, которые сильно засорены. Например, в Пантелеевском колхозе в одном килограмме семян насчитывается до 500 тысяч штук сорняков. Для очистки семян клевера имеется хорошая сортировка в Богородском пункте «Госсортфонда», ее может использовать каждый колхоз и благодаря этому получить хорошие семена клевера.

Руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы сортирование семян и повторную проверку их в контрольно-семенной лаборатории закончить до 1 апреля. Колхозные поля должны быть засеяны первосортными семенами.

Т. Огородникова, заведующая контрольно-семенной лабораторией.

### К весеннему севу не готовятся

В Килелейском колхозе «Пробуждение» к весеннему севу готовятся плохо. По плану колхоз должен вывезти на поля 1800 тонн торфа, а вывез только 90 тонн. Навоза вывезено 1200 возов вместо 7125 возов по плану, золы собрано 8 тонн (план 16 тонн).

Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Телеги разбросаны

около дворов колхозников. Сеялки также не готовы.

Большая часть лошадей ниже средней утилитарности, чистка их производится от случая к случаю. Фуража на весенний сев выделено недостаточно, о приобретении его управление не заботится.

М. Един

## Флоты английских доминионов

Английские доминионы оказывают значительную военную помощь Англии, в частности своими военно-морскими силами. В связи с этим небезынтересно рассмотреть, какими морскими силами располагают английские доминионы.

Во время первой мировой войны Австралия располагала одним линейным крейсером "Австралия" водоизмещением в 19.200 тонн, двумя 5.600-тонными крейсерами (один из них — "Сидней" уничтожил германский вспомогательный крейсер "Эмден"), одним крейсером в 5.900 тонн, тремя эсминцами, двумя подводными лодками и вспомогательными судами. За 1914—1918 гг. австралийский флот увеличился на один крейсер и несколько эсминцев. Все эти корабли были построены в Австралии.

Во время первой мировой войны корабли австралийского флота несли службу в Атлантическом, Индийском и Тихом океанах и в Северном и Средиземном морях.

После войны Австралия продолжала уделять внимание военному строительству. Все корабли, участвовавшие в войне 1914—1918 гг., по мере того, как они устаревали, заменялись новыми. В австралийском и английском флотах существует система обмена офицерами, а также крейсерами на период от шести месяцев и больше.

В 1939 году, к началу нынешней войны военно-морские силы Австралии насчитывали: 2 тяжелых крейсера — "Австралия" и "Канберра" водоизмещением по 10.000 тонн каждый, три легких крейсера — "Сидней", "Хобарт" и "Перт" водоизмещением по 7.000 тонн, 1 легкий крейсер "Аделаида" в 5.000 тонн, 5 эсминцев и вспомогательные суда. Личный состав флота в 1939 году насчитывал 5.170 человек, примерно таков же был людской резерв флота.

Австралийские корабли участвуют в операциях английского флота на Ближнем Востоке и в Индийском океане. Крейсер "Сидней" потопил в Средиземном море итальянский крейсер "Коллеони".

За последний год на австралийских верфях построено несколько новых военных судов: два транспортных корабля, один эсминец. В постройке находятся 10 тральщиков, два из них уже спущены на воду.

Новая Зеландия своего флота не имеет. Корабли британского флота сдаются в аренду Новой Зеландии на 3-летний срок. В течение этого периода правительство Новой Зеландии несет финансовые расходы по содержанию кораблей. Личный состав и корабли переходят под контроль

британского адмиралтейства в случае войны.

Новая Зеландия имеет лишь одно учебное судно для матросов, но не обучает офицеров. Около половины матросов на арендованных судах — новозеландцы.

В начале текущей войны Новая Зеландия имела два крейсера, арендованных у Англии, водоизмещением по 7.000 тонн. Один из них — "Ахилл" принимал участие в битве у Ла-Платы, закончившейся гибелью германского карманного линкора "Адмирал граф Шпее".

Совершенно не имеет своего флота такой крупный английский доминион, как Южно-Африканский Союз.

Возникновение канадского флота относится к 1910 году, когда Канада купила у Англии крейсера "Ниобе" и "Рейнбоу". В то же время в Галифаксе на атлантическом побережье и в Эскимо на тихоокеанском побережье были открыты морские учебные заведения. Английский флот предоставил Канаде артиллерию, торпедное вооружение и морских специалистов для обучения личного состава. Канадские офицеры проводили часть своего срока службы на английских кораблях для приобретения опыта и боевой подготовки.

После окончания первой мировой войны Канада придерживалась своей старой политики — иметь минимальный флот. В 1922 году личный состав его насчитывал 366 офицеров и матросов, в строю осталось лишь несколько небольших кораблей. В 1936 году канадское правительство вновь начало приобретать суда и увеличивать личный состав своего флота.

К началу нынешней войны канадский флот состоял из 6 современных эсминцев, 5 минных заградителей и вспомогательных судов. Личный состав насчитывал 150 офицеров и 1.822 матроса, морской резерв — 500 человек и 1.800 добровольцев-резервистов.

За время, истекшее с начала нынешней войны, Канада переоборудовала и вооружила ряд вспомогательных судов. В настоящее время канадский флот насчитывает 175 военных судов, в том числе 6 американских эсминцев, переданных Канаде Англией. Личный состав военно-морского флота составляет 15.319 офицеров и рядовых. По заявлению канадского министра финансов военно-морской флот Канады будет увеличен к марту 1942 г. до 413 судов и 23.000 человек личного состава. Большое внимание уделяется расширению доков и других судоремонтных средств в канадских портах. Канадский флот патрулирует побережья и широко используется для эскорта судов.

М. Викторов.



Мастер наборного отделения Богородской типографии имени Войкова стахановец И. Г. ЗАЛЫЗИН за версткой газеты.

Фото В. Куклина.

## НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ЧЕТВЕРТОЕ ИЗДАНИЕ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Магазины КОГИЗа начал подписку на четвертое издание сочинений В. И. Ленина. Новое издание произведений Ленина, выпускаемое по решению Центрального Комитета ВКП(б) Институтом Маркса—Энгельса—Ленина, ставит своей задачей дать наиболее полное собрание ленинского литературного наследия и устраняет недостатки предыдущих изданий. В него будет дополнительно включено свыше 500 ленинских документов не входивших в предыдущие издания. Для четвертого издания сочинений текст произведений Ленина заново сверяется с первоисточниками. Материал располагается строго хронологически и группируется в соответствии с научной периодизацией истории большевист

ской партии, данной в "Кратком курсе истории ВКП(б)".

Новое издание сочинений В. И. Ленина займет почетное место в библиотеках и будет служить необходимым пособием для всех, кто серьезно изучает историю большевистской партии и гениальные ленинские творения.

Все издание будет состоять из 40 томов и выйдет в свет в течение 1941 и 1942 годов.

Условия подписки: стоимость каждого тома 8 рублей. При подписке вносится 8 рублей, которые засчитываются при высылке последнего тома.

Подписку магазин будет производить только до 22 марта.

И. Кубонин, заведующий магазином КОГИЗа

Белинского, Одоевского и других. Зритель увидит также представитель реакционной России — царя Николая I, шефа жандармов Бенкендорфа, князя Васильчикова.

Лермонтов — непримиримый обличитель пошлости и лицемерия великосветского общества, резкий, суровый с "чужими" и скромный, простой, сердечный с немногими ленивыми друзьями, со всеми теми, в ком он видел представителей так горячо любимого им русского народа.

На территории кинофабрики "Мосфильм" заканчивается строительство огромных декораций, которые воссоздадут старый Петербург. На экране будут показаны дом на Мойке, в котором жил Пушкин, книжная лавка Смирдина, городская застава, подезд аристократического двора и другие места старого Петербурга.

На "Мосфильме" намечено заснять кадры, рассказывающие о по

следних часах жизни Пушкина. У дома поэта непрерывной лентой прохлдит петербуржцы. Среди них и молодой Лермонтов. Специальная мастерская "Союздетфильма" по эскизам художника К. Ефимова изготовила сотни костюмов, воссоздающих быт сороковых годов прошлого столетия.

Затем киноэкипаж будет перенесены в Ленинград. Значительную часть картин предстоит заснять летом в Тбилиси и Пятигорске.

Основные роли исполняют: артист группы студии "Союздетфильм" А. Бонсовский (Лермонтов), Н. Охлопков (Николай I), А. Абрикосов (Мартынов), П. Шарингфельд (Одоевский), А. Раевский (Белинский) и другие. Оператор — М. Магидсон. Для консультации приглашен генерал-майор А. Игнатьев.

Картина "Лермонтов" должна быть готова к столетию со дня смерти поэта.

## Фильм „Лермонтов“

Колхозники подмосковной деревни Куркино с удивлением наблюдали на днях странное зрелище. По проселочной дороге, гремя бубенчиками, проезжала давно забытая старинная кибитка. Сидевший на облучке удалой ямщик тихо подгонял тройку лошадей...

Здесь начались съемки историко-биографического фильма о великом русском поэте М. Ю. Лермонтове.

...Год 1837. Только что трагически погиб затравленный знатно гениальный Пушкин. Тогда еще неизвестный корнет Лермонтов пишет свое знаменитое стихотворение „На смерть поэта“.

...А вы, надменные потомки Известной подлостью прославляемых отцов,

Пятою рабскою поправшице обломки Игрою счастья обиженных родов! Вы, жадною толпой стоящие у трона,

Свободы, Гения и Славы палачи!

В ответ Николай I высылает молодого поэта из Петербурга. И вот Лермонтов едет по дороге, по которой не раз ссылались Пушкин, Грибоедов. Одинок мелькают столбы. Поэт погружен в горестное раздумье...

Сценарий, написанный писателем К. Паустовским, охватывает четыре года (1837—1841), которые были периодом творческого расцвета Лермонтова, насыщены событиями, характеризующими его борьбу с царской реакцией и определившими его трагическую судьбу. Будет создан образ Лермонтова — продолжателя поэтического дела Пушкина, преемника декабристских идей и предшественника великих демократов — разночинцев. Поэт будет показан в окружении своих выдающихся современников —

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области : улица Ленина, 202.

МЦ 1959

Телефоны : отв. редактора — 13, общий редакции — 24 : типографии — 83.

Типография им. Войкова

Подписная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей : 6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Тираж 8000 экз.

## НАКАНУНЕ ДНЯ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

В связи с предстоящим днем Парижской Коммуны в артели „Пролетарский путь“ усилилась работа мопровской организации. На днях с артельщиками была проведена беседа об узниках капитала, боргах за дело рабочего класса. После беседы 150 артельщиков пожелали вступить в организацию МОПра. Они внесли в фонд помощи борцам революции 350 рублей.

Н. Кутянин.

## ОБОРОННЫЙ ДЕНЬ В АРТЕЛИ

13 марта в артели „Трудовое членство“ проводился оборонный день. В цехах с артельщиками были проведены занятия по изучению винтовки. Технический персонал и служащие конторы работали 45 минут в противогазах. Артельщики показали высокую дисциплинированность. Возглавляли оборонные мероприятия механик артели т. Дунаев и председатель первичной организации Осоавиахима т. Бесов.

Н. Мухин.

## КРУЖОК ПВХО

В артели „Красный заготовитель“ организован кружок ПВХО. В нем занимается 15 человек. Руководитель т. Головастиков провел уже 6 занятий. В конце месяца будут производиться зачеты на звачок ПВХО.

В. Васильев.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 4 часа дня, в клубе „Красный кожевник“ отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) проводит открытую лекцию на тему:

## РОЛЬ АВИАЦИИ В СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЕ

Лектор от обкома ВКП(б) т. Мастеров.

Билеты продаются в парткабинете райкома ВКП(б), цена билета 1 рубль.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

## ГОРОДСКОЙ ТЕАТР

Сегодня

## два концерта

драмколлектива театра В ПРОГРАММЕ: скетч, художественное чтение, сольное пение, пляски, лубок, цыганские романсы. Начало: днем для детей в 2 часа, вечером — в 9 часов. В фойе — танцы.

## Заводу „Кожзаменитель“

требуется ТЕПЛОТЕХНИК Обращаться: ул. Ленина, 101.

## Артели „Пролетарский путь“

ТРЕБУЮТСЯ охранники и один пожарный работник. Обращаться: д. Демидово, правление артели. 1—5.

## Сыромятному заводу срочно требуется кварпира

С предложением обращаться в управление завода. 1—2